
 

 

 
 

RÉUNION ORDINAIRE 
 

DATE: Le mercredi 22 septembre 2021 
ENDROIT: Zoom 
HEURE: 18 h 30  

 
PROCÈS-VERBAL # 50 

 
 
1.2. Présences et Ouverture de la séance 
   
La séance s'est ouverte à 18 h 30. M. Jean-Pierre Ouellet, président du conseil, souhaite la bienvenue à tous 
spécialement à M. Naith Baulkaran, représentant de DSL qui remplace un poste vacant ce soir.  
M. Ouellet demande aux gens de prendre quelques minutes afin de prendre connaissance du document concernant 
les réunions publiques par visioconférence – Document d’informations destiné au public. 
Le président rappelle aux membres que la réunion ordinaire sera suivie d’une réunion à huis clos.  
 

Membre présent 
36 rue Court 

 

OUELLET, Jean-Pierre, président  Maire de la Communauté de Haut-Madawaska  
Membres présents 
Zoom 

 

PELLETIER, Roseline Maire de Lac Baker 
ROY, Paul Représentant de DSL 
ROUSSEL, Lise Maire de Saint-Léonard 
LEVESQUE, Josée  Représentante de DSL  
MARQUIS, Eric Maire d’Edmundston 
MARTEL, Alain Représentant de DSL 
GIRARD, Sylvie (arrive à 19h15) Maire de Sainte-Anne-de-Madawaska 
ROUSSEL, France Maire de Drummond 
LESVESQUE, Marcel Maire de la Communauté rurale de Saint-André 
SOMERS, Nicole Maire de Saint-Quentin 
DESCHÊNES, Marcel Maire de Grand-Sault 
BAULKARAN, Naith, remplace un poste vacant Représentant de DSL 
Membre absente  
PARENT, Lisa, vice-présidente Maire de Rivière-Verte 
Personnels présents 
36 rue Court 

 

THIBODEAU, Johanne Directrice des finances 
DUFOUR, Catherine Directrice de la planification du service d’urbanisme 
CASTONGUAY, Marie-Eve Directrice générale 
LEBEL, Richard Directeur du service de gestion des déchets solides 
BELLEFLEUR, Lise Adjointe à la direction 
BOUCHARD, Julien Inspecteur en chef des constructions/Agent d’aménagement 
PRADO, Adrian Analyste du territoire – Recherche et développement durable 
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3. Divulgation de conflits d’intérêts 
 
 Aucun conflit n’a été déclaré. 
 
4. Approbation de l’ordre du jour 
 
  Résolution no 1 
 Suite à une motion dûment proposée par M. Eric Marquis, appuyée de Mme Nicole Somers et adoptée à 

l’unanimité, il a été 
 RÉSOLU Que l’ordre du jour de la réunion ordinaire du 22 septembre 2021 soit accepté tel que présenté. 

  ADOPTÉE 
 

5. Procès-verbal de la réunion ordinaire du 25 août 2021 pour approbation 
 
 Résolution no 2 
 Suite à une motion dûment proposée par M. Marcel Deschênes, appuyée de Mme Roseline Pelletier et adoptée 

à l’unanimité, il a été 
 RÉSOLU D’accepter le procès-verbal de la réunion ordinaire du 25 août 2021 en y apportant les 

corrections suivantes aux points # 1 & 2 : 1re correction - M. Alain Martel arrive à 18h43 au lieu de 
16h43. 2e correction - Mme Nicole Somers, Maire de Saint-Quentin au lieu de Mairesse de Saint-
Quentin.  

 ADOPTÉE 
 
5.   a)    Affaires découlant du procès-verbal 
 

i) Signature de l’entente de confidentialité et de non-divulgation 
 

Un suivi par courriel sera fait auprès des membres qui n’ont pas encore signé et remis le formulaire de 
confidentialité et de non-divulgation.  

 
Un second formulaire de confidentialité et de non-divulgation a été créé en lien avec les réunions tenues 
à huis clos de façon virtuelle. Celui-ci devra également être signé et retourné par courriel.  

 
6. Procès-verbal de la réunion du comité exécutif du 9 août 2021 pour approbation 
 
 Résolution no 3 
 Suite à une motion dûment proposée par Mme Nicole Somers, appuyée de M. Eric Marquis et adoptée à 

l’unanimité, il a été 
 RÉSOLU D’accepter le procès-verbal de la réunion du comité exécutif du 9 août 2021. 

 ADOPTÉE 
 
6.   a)    Affaires découlant du procès-verbal 
 

i) Plan stratégique du secteur des déchets solides pour approbation 
 

Monsieur Richard Lebel fait la présentation du plan stratégique 2021-2025 du secteur des déchets 
solides . 
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Résolution no 4 

 Suite à une motion dûment proposée par Mme Lise Roussel, appuyée de Mme Nicole Somers et adoptée à 
l’unanimité, il a été 

 RÉSOLU D’accepter le plan stratégique 2021-2025 du secteur des déchets tel que présenté. 
 ADOPTÉE 

 
ii) Lieux inesthétiques / Exécution des arrêtés 

 
Le 1er septembre dernier, sur base volontaire il y eut une rencontre via zoom avec la firme Maritime 
Enforcement Services Inc. Monsieur Jordan Nowlan, copropriétaire de la firme a fait une présentation 
des services offerts. Suite à cette rencontre, Marie-Eve fut mandatée par les membres présents de 
faire les démarches nécessaires afin d’avoir l’appui de la province dans les dossiers de lieux 
inesthétiques. Mme Castonguay a eu un entretien téléphonique avec le ministre, M. Ryan Donaghy. 
Celui-ci informe Marie-Eve que toutes questions relatives aux remboursements suite au nettoyage des 
lieux inesthétiques devront être adressées auprès du ministère des Finances. Il mentionne également 
que toute somme découlant des frais légaux ne sera pas couverte. 
Un autre suivi sera fait par Marie-Eve auprès du ministère des Finances afin de recevoir de plus 
amples informations relativement à la mise en place du programme de remboursement pour pouvoir 
continuer avec ce dossier de lieux inesthétiques.  

 
7. Rapport de correspondance 
 
  Résolution no 5 
 Suite à une motion dûment proposée par M. Eric Marquis, appuyée de M. Naith Baulkaran et adoptée à 

l’unanimité, il a été 
 RÉSOLU D’accepter le rapport de correspondance tel que lu par le président. 

 ADOPTÉE 
 
8. Résolution pour le secteur des déchets solides 
 
 Résolution no 6 

Suite à une motion dûment proposée par M. Marcel Deschênes, appuyée de Mme Nicole Somers et adoptée 
à l’unanimité, il a été 
 

 RÉSOLU Que 
Pour le secteur des déchets solides : 
 
Selon le budget 2021, nous serions censés transférer un montant de 650 000$ du fonds de réserve en 
capital secteur déchets solides à notre fonds de fonctionnement pour couvrir nos acquisitions 
d’immobilisations au montant total de 1 033 000$. Vu que nous avons reçu une facture importante de F.R. 
Liner pour la cellule # 10 d’un montant de 441 699.46$, je suggère de procéder à un transfert d’un montant 
de 440 000$, pour l’instant, de notre fonds de réserve en capital secteur déchets solides à notre fonds de 
fonctionnement. De cette façon on éviterait les frais d’intérêt sur la marge de crédit et on stabiliserait notre 
fonds de roulement.  

ADOPTÉE 
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9. Budget 2022 (Sommaire budgétaire/Sommaire des contributions) 

Mme Marie-Eve présenta le sommaire budgétaire et Mme Johanne Thibodeau présenta le sommaire des 
contributions. 

Le budget 2022 proposé est d’un montant de 6 019 405$, soit un montant de 238 650$ pour les services 
corporatifs et d’aménagement régional, 958 398$ pour les services d’aménagement local; 4 398 252$ pour le 
service des déchets solides et un montant de 424 105$ pour le service de production d’électricité.  

 Résolution no 7 
Suite à une motion dûment proposée par Mme Nicole Somers, appuyée de M. Eric Marquis et adoptée à 
l’unanimité, il a été 
RÉSOLU De signifier aux municipalités que le conseil d’administration de la CSR Nord-Ouest à 
l’intention de voter formellement à la réunion ordinaire du 27 octobre 2021, le budget 2022.  
 ADOPTÉE 

 
10. Prochaine réunion ordinaire de la CSRNO 
 
 La prochaine réunion ordinaire de la CSRNO aura lieu le 27 octobre 2021, le budget 2022 y sera voté. 
 
11.  Autres affaires 
  
 La réunion en huis clos du CA suivra suite à l’ajournement. 
 
12. Ajournement 
 Résolution no 8 
 Suite à une motion dûment proposée par Mme Roseline Pelletier et adoptée à l’unanimité, il fut  
 RÉSOLU D’ajourner la réunion à 19h47. ADOPTÉE 
 
 
 
 
 
 
 …………………………………………..                   ……………………………………….. 
  JEAN-PIERRE OUELLET                        MARIE-EVE CASTONGUAY 
 Président                     Directrice générale 
 
 

 
 
 

…………………………………………. 
LISE BELLEFLEUR 

Secrétaire de séance 


